

丁真失真,翻车怨谁

特约评论员
李晓鹏



他们的逻辑就是,我们捧红了你,你就必须按照我们的要求来生活,稍微有点离经叛道,就是“人设崩塌”。

丁真工作室道歉了。因发布在房间内吸电子烟的视频,丁真“人设翻车”。那完美的鼻下娴熟地喷出两道青烟的画面,让淳朴纯真的形象打上了一个大问号。当记者前往询问的时候,其公司一句“电子烟不是烟”的回应,更是雪上加霜。

眼看舆情即将滑坡,丁真工作室1月13日正式发文道歉,在官博上称此前回应草率且有误,将加强专业能力培养;公众人物需注意公共影响力。丁真向公众表示歉意,并呼吁大家关爱身体健康。

网红的定律是,过去有多火,摔下去就会有多狠。丁真前段时间确实太火了,仓促之间成立的工作室,以及丁真本人,可能都没有意识到这一点,以至于难以承

受这份关注带来的压力。工作室的表现,从最初的回应就可以看出,空有顶流IP,但却不懂得保护,能力明显不足,压力之下荒腔走板。而丁真本人,一个原本淳朴,在家乡人口里烟不抽酒不喝、连碳酸饮料都不碰的乡下孩子,怎么会突然之间抽起了高大上的电子烟?我认为,也许是因为他承受的压力太大了,须通过抽烟的方式来解压。

不要小看这份压力。从一个籍籍无名的藏族小伙,到全国关注的网红,这份压力不是一般人能够承受的。古代一个被看死的美男子的故事,大家应该也听说过。这个人叫卫玠,字叔宝,今山西夏县人,卫玠是魏晋之际继何晏、王弼之后的著名清谈名士和玄学家,属

于世家望族。卫玠年少时乘坐羊车到街市去,看到他的人都以为是玉人,人们都去观看他,看到他就像看到光亮的珠子,光彩照人。后来西晋灭亡,这些世家都跑到东晋去了,史称衣冠南渡。卫玠从豫章郡到新的都城建康时,出来看他的人争先恐后、围得像一堵堵的墙。卫玠本来就身体虚弱,舟车劳顿,竟然一下子没缓过来,死了。这就是“看杀卫玠”的典故。

在现有的传播环境下,一个网红能够红起来的前提是网友认可,而网友认可的前提又是人设。所谓人设,就是人格设定。人设往往是根据市场的需要而进行的设定,什么的人格表现最能够满足市场需要,就具备了红起来的条件。丁真的出现就是如此,但他本来的平静生活,就这样被外界打破。

机构需要一个好的IP,地方政府需要一个好的旅游代言人,粉丝们需要一个美好的童话。至于他到底是怎样的人,他渴望一种什么

样的生活,没有人真正关心,“哦!好帅!”他们只需要这个。他们的逻辑就是,我们捧红了你,你就必须按照我们的要求来生活,稍微有点离经叛道,就是“人设崩塌”,就得道歉。也就是说,丁真没有抽电子烟的权力,只有继续在人前表演纯真的人设。

我想对丁真说的就是,红起来容易,要持续红下去面前有两条路。其实你也没有什么退路可言,一旦接受了网红的人设,就等于接受了浮士德一样的邀约。第一条是维护好自己的人设。但这样很辛苦,没有权力按自己想要的生活方式来,今天尝试电子烟被抨击,明天说不定别的事情被批评。所以,一个人不能靠人设活一辈子。而且这样很容易被替代,新的偶像出现,粉丝们毫不留情就会离开。第二条路就是摆脱人设的制约,尽快提升自己的实力,靠实力红起来。一个既有实力,颜值又高的IP,才会真正长久。

全网为癌症男孩圆梦,测出文明的高度

本报评论员
高路



对弱小无助者的帮助,提升了文明的高度。一个团结互助、充满温暖的社会,会给所有人前行的动力。

看一场电影、吃一次汉堡、去一次动物园、拍一张全家福、想见到奥特曼……这是5岁男孩牟熠的新年愿望。

据钱江晚报·小时新闻客户端报道,牟熠是一名神经母细胞瘤患者,四川人,在山东治病。确诊之后的这一年多时间里,小牟熠先后经过十余次化疗、一次手术、两次骨髓移植、二十多次放疗,可惜的是病情再一次复发。爸爸牟聪说,不知道儿子还能坚持多长时间,作为父亲他想给孩子一份新年礼物,因此罗列了这份有50个心愿的清单。

心愿清单经齐鲁晚报·齐鲁壹点报道后,迅速引起全国网友的关注。大家都想方设法满足这个孩子的心愿。

这50个愿望,都挺普通的,但每一个都以孩子的方式表达了对美好生活的向往。如果不是这场病,他本可以实现这些愿望,比如去海边吹吹海风,去游乐园感受过山车的惊险。

小牟熠的遭遇对他和他家都是一个巨大的打击,对社会而言,何尝不是一种彻骨的痛。竭尽全力,可仍然无法阻止一些美好的事物从我们的指尖流失。

这个5岁癌症男孩的经历,触碰了这个社会最该有张力的那部分:对生命权、健康权的保护和尊重,个体与整体的关系,等等。

从这个角度看,又何尝不是一次审视自己的机会?人们正是通过个体的命运观察社会,观察

这个社会的保障机制做得怎么样,观察人与人之间的感情,看看我们还有哪些不足和需要加强的地方。

显然,这一次,我们得到了想要的答案。

我们无法保证每名儿童都不得病,但可以建立先进完善的医疗体系,设立像少儿医保、大病保险、困难家庭补助以及社会慈善捐助这样的保障互助体系。我们做到了绝大部分,也许我们可以做得更好。

我们难以治愈每一例绝症,但可以愈合心灵。至此,小牟熠想见黄渤叔叔,黄渤特意为他录制了一段视频;小牟熠想看大海,四路记者通过直播的方式,为他呈现冬日里的海边风光。“想见真的奥特曼”,杭州有群人带着“奥特曼”出发了……

我们可能挽救不了每一个生命,但可以温暖它。事实上,我们周围并不缺乏与病魔抗争的人,而医学总有它的局限性,有它不能达到的地方,但是,我们可以通过各种方式将关怀送上门,给他们以温暖。

这些爱心助力的事,不仅感动了患儿家庭,也感动了所有看故事的人。我们阅读着故事,被温暖包围,这让我们相信互助友爱与团结的力量,相信每一个生命都值得呵护。

对弱小无助者的帮助,提升了文明的高度。一个团结互助、充满温暖的社会,会给所有人前行的动力。

中国嘉德 CHINA GUARDIAN | 征集

强大的专家团队竭诚为您服务
提供免费的上拍评估与咨询

中国嘉德 2021 春季拍卖会·公开征集
[杭州站] 敬请预约

中国书画 | 瓷器及古铜珍玩 | 古典家具及工艺品
古籍善本 | 邮品钱币

1月19日 星期二 9:30-11:30 13:30-17:00

中国嘉德 杭州办事处

高德置地广场A楼中塔1208室
江干区解放东路45号

预约电话

(0571) 8535 9925



微信公众号

www.CGUARDIAN.com